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A tisztviselők felemelt 
drágasági segélyére 

Szegedre is megérkezett a végre-
hajtási u tas í tás . — Elégedetlenek 

a tisztviselők. 
SZEGEL), október 17 

(Saját tuWtónktóU 
A Szeged adott elsőnek hirt arról, 

hogy a kormány elhatározta a liszt-
viselők drágasági srgélyének száz-
százalékos felemelését. A rendelet 
várva-várt végrehajtási utasítása azon-
ban egyre késett, mig végre ma 
mégis megérkezett a szegedi állam-
pénztárhoz. 

A végrehajtási utasítás értelmében 
a felemelt drágasági segélyek kifize-
tését az egyes szakminisztériumok 
végzik el. A rendeletnek ez az in-
tézkedése, mint értesülünk, nagy elé-
gedetlenséget oko/ott a lisztviseiők 
táborában, akik abban a hitben vár-
ták a felemelt drága? ági segély ki-
fizetéséről szóló utasítást, hogy annak 
megjelenése után azonnal kifizetik 
azt nekik. Ilyen módon terjesztették 
elő annak idején kívánságukat a 
kormány elé és ezt ez illetékesek 
akkor meg is ígérték nekik. Az uta-
sítás szerint azonban — a multak 
tapasztalatain okulva — legfeljebb 
karácsonyra kaphatják meg u tiszt-
viselőkfelemelt járandóságaikat, ho-
lott erre sürgősen szükségük volna. 
Az elégedetlen tisztviselők most a 
KANSz utján próbálják megváltoz-
tatni a rendelet végrehej'ási utasítá-
sát. A KANSz vezetősége ezenfelül 
megsürgeti illetékes helyen a dijno-
kok Hemelt tokbérsegélyének és a 
tisztviselők kő/üzemi pótlékának a 
kifizetését. 
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Curr^n Oroszország ellen. 
LONDON, okt. 17. (Saj. ind.) A 

Nap irja: A Daily Herald jelenti, 
hogy lord Curzon Briand miniszter-
elnöknek magánlevelei irt, melyben 
azt tanácsolja neki, hogy tartózkod-
jék attól, hogy Oroszországgal bár-
minő viszonyba is lépjen. 

V a s á r n a p é j je l i csendé le t 
a Bo ldogasszony-sugáruton . 
Igazoltatások, pofonok és egyéb egyéni akciók az éji homályban. 

Menyhárt rektor nyilatkozata. 
SZEGED, október t7. 
(Saját tudósítónktól.) 

Az itt következő esemény meg-
írásánál nem vezet más bennünket 
mint a történeti hűség s éppen 
ezért mindvégig szigorú tárgyilagos-
sággal leszünk eleget újságírói köte-
lességünknek. 

Tegnap, vasárnap a záréra ulán 
után a Ke'emen- és Zrínyi-utcákon 
s a Giella-téren keresztül három, 
mostanában feltűnt diáksapkás é* 
civiikalapps, fütykösökkel valamint 
sétapálcákkal jól felszerelt hangos 
csoport igyekezett a teljes sötétség-
ben lévő Boldogasszony-sugárul felé 
A csoportok a sötétség leple alatt 
egyre hangosabb3k lellek, majd 
pedig szinte ordilásszerüleg hangoz-
tatták : 

— Egyetemisták vagyunk! Egye-
temisták! 

A hangos és eléggé jól öltözött 
ifjak háborítatlanul ordítoztak egy 
darabig, azulán pedig csendes vá-
rakozó ál'ásoonlra helyezkedve, neki-
táuiaszkodtak a DMKE falának. 
Némaságuk azonban nem tartott 
sokáig. Három iparoskülsejü ember 
sietett szótalanul, valószínűleg haza-
felé. A három ember alig ér a 
DMKE túlsó kapuja elé, ahova a 
magukat egyetemistáknak nevező 
fiatalok elhelyezkedtek, mikor vad 
kiállás süvít bele az éjszakába: 

— Állj! Ki vagy! — hangzik a 
kiállás. A három gyanút.an haza-
igyeVyl ügyet sem vetve, tovább 
akart inenni, ekkor azonban botjaikat 
levegőbe tartva, körülvették őket az 
ifjoncok. 

— Kik vagytok? — kérdi dühös, 
rekedt liangon az egyik, a most már 
veszélytsejtő békés embereket. 

— Szegedi iparosok, — Kiélik 
félénken a kérdezetlek. 

Szavuk ugy látszik vörös posztó-
ként halolt ' az ifjakra, mert eddigi 
hangúkat túllicitálva, még jobban 
kezdtek kiabálni. Szilkok repültek a 
levegőben. Botok emelkedtek az 
igazoltatolt emberek felé, majd pedig 
négv-öt pofon csattant el a bábeli 
hangzavarban. A felpofozott emberek 
védekezni préb Itak, de meg sem 
mozdulhattok, oly ügyesen "fogták 
közre őket támadóik, kik miuián 
ugy vélték, hogy jó munkát végez-
tek, fúlva tovább mentek, utjukbsn 
fellökve mindenki', aki utjukba 
akadt. 

A nyúlként fu'ó fiuk a Liliom-
utca sarkán másik két polgárral is-
mételték meg az előbbi akciójukat, 
azután hangos lármázással és krpu-
dörígetéssel elvonullak a vasúti töl-
tés felé . . . 

Ez a hitelei története a Boldog-
asszony-sugáruton tegnapéjjel—min-
den rendőri beavatkozás nélkül — 
végbement egyéni akciónak, mely 
remélhetőleg arra fogja indítani a 
rendőrséget, hogy a jövőben esetleg 
előforduló hasonló tünetek megaka-
dályozása céljából, megfelelő rend-
őri járőrt rendel ki erre az útvo-
nalra, amelyen békés polgár az utóbbi 
időben anélkül, hogy inzultusnak ki 
ne legyen téve, nem igen járhat. * 

Az egyelem intézményének tiszte-
lete és szerelete késztetett bennün-
ket arra, hogy ez ügyben dr. Meny-
hárt Gáspár rektor magnificus nyi-
latkozatát is kikérjük, aki a követ-
kezőket volt szíves munkatársunk-
nak mondani: 

— Elsősorban az volna megálla-

pítandó, hogy tényleg egyetemi hall-
gatók voltak-e az eset elkövetői. Ha 
tényleg egyetemi hallgatók voltak a 
botrány hősei, azt a Iegn9gyobb 
mértékbén sajnálom. Amennyiben 
akár hozzám, akár máshová erről 
hivatalos feljelentés érkezik és meg-
állapítást nyer, hogy tinyleg egye-
temi hallgatók az ügy szereplői, a 
szabályok értelmében a legszigorúb-
ban fogunk eljárni. 

Kérdésünkre, hogy a szóbanforgó 
kihágás milyen retorziót vonhat maga 
után, a következő vátoszt kaptuk : 

— Ha valaki clyan viselkedést 
tanusi1, amely az egye'emi polgár 
méltóságával össze nem fér, az 
ellen fegyelmi eljárást indítunk. Ezek 
közölt a legsúlyosabb az összes 
egyetemekről való kizárás, legeny-
hébb pedig a dorgálás. 

Végül kijelentette Menyhárt rektor 
sajnálkozását a fölötl, hogy ez a 
botrány egyáltalában előfordu'hatot*. • 

Dr. Botlka Sándor főkapitány, 
akit szintén megkérdeztünk ebben 
az ügyben, a következőket mon-
dotta munkatársunknak: 

— Nekem is tudomásom van 
róla, hogy egyesek — legtöbb-eset-
ben nem is egyetemi polgárok — az 
egyetem jelszava alatt békés embe-
reket molesztálnak. Minden intézke-
dést megtettem, hogy az ilyen saj-
nálatos kilengések a jövőben meg 
ne történhessenek. 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Ruhaprobléma a tanács előtt. 
SZEGED, október 17. 

(Saját tudósítónktól.) 
A város tanácsához beérkezett a 

városi alkalmazottak téli ruhával 
való ellátásának költségvetése. A 
A tűzoltóság, iskolaszolgák, vám-
őrök, kocsisok és egyéb különös 
közigazgatási alkalmazottak téli ruhá-
zata kilenc és fél százezer koronát 
igényel és a gazdászi hivatal kéri a 
tanácsot, hogy a jelzett összeg el-
számolásig hiteleztessék. 

A város fanácsa megdöbbent a 
majdnem egymillió korona ujabb 
kiadás előirányzatának hallatára s 
Bokor Pál helyettes polgármester, 
előadó szavaira egyszerre többen is 
reflektáltak. A pslgármester sietett 
megjegyezni, hogy köpönyeg nem 
éppen szükséges minden esztendő-
ben, talán esetleg hordhatnák az idén 
még a ré^it az alkalmazottak. Mert 
bizony ő is most fordíttatja ki a 
köpönyeget — vájjon hányadszor ? — 
és az it belekerül 3800 koronájába. 
Meg kellene tehát érdeklődni, mi-
előtt a hitelt megszavazzák, hogy 
mikor kaptak a szóbanforgó alkal-
mazottak télikabátot. 

Taschler Endre főjegyző jutott 
ezután szóhoz és meleg pesszimista 
elérzékenyüléssel mondta: 

— Én már nem akarok ebben az 
életben télikabátot csináltatni. Pedig 
az utolsót még akkor hozattam Inns-
bruckból, mikor a háború kitört. 

Balogh Károly, az élet praktikumai-
nak látnoka már a kivitel nehézsé-
gein skar könnyíteni javaslatával, 
amely szeiint versenytárgyalást tűz-
zenek ki a helyi szabómesterek kö-
zött a ruhák kedvező áron való 
megcsináltatása érdekében. A lanács 
elfogadta ezt a javaslatot, de a 
köpönyegek beszerzését addig nem 
hajlandó eszközölni, amig jelentést 
nem kap arról, hogy hány esztendő-
sek a tüz- és vámoltók köpönyegjei. 

TEGNAP 
érkezett meg a velencei magyar delegáció. 
Mint a H. N. irja: Gróí Bethlen István 
miniszterelnök és gróf Bánffy Miklós kül-
ügyminiszter négy fórumnál tartanak be-
számolót a velencei tanácskozásokról: a 
kormányzónál, a minisztertanácsnál, a kül-
ügyi bizottságban és a sajtó képviselői 
elölt. A két kormányférfi megérkezése után 
azonnal kihallgatáson jelent meg a kor-
mányzónál, aki együttesen fogadta őket. 
Rövidesen beszámoltak a tanácskozás le-
folyásáról és eredményéről, amelyet a 
kormányzó különben is ismert már. A 
minisrterelnök és a külügyminiszter inkább 
egyéni inpressziójáról számolt be. 

A rö^id audencia utan a miniszterelnök-
ségi palotába haiiattak, ahol akkorra a 
kormány tagjai már teljes számban össze-
gyűltek, nagyatádi Szabó litván kivitelé-
vel, akit Mayer János államtitkár helyette-
sített. A minisztertanácson, amely délután 
1 órától 5 óráig tartott Bethlen és Bánffy 
a velencei eseményekről és eiedményekrol 
számoltak b; minisztertárs., iknak, akik 
örömmel vélték tudomásul a be3záinolót. 
Bethlen etedet adett minisztertársainak és 
ebéd után folytatták a minisztertanácsot. 
A folyó ügyeket tárgyalták le és Bethlen 
arra két te a kormány tagjait, hogy csak a 
múlhatatlan ügyeket terjesszék elő, mert 
ugy ö, mint Bánlfy az ut fáradalmait még 
nem pihenték ki. 

Fáradtság* megakadályozta abban, hogy 
a pártok vezéreivel is érintkezésbe lépjen 
és őket is informálja ai eredményekről, 
vagy hogy tőlük a belpolitikai helyzetről 
információt kérjen. Elesett az a terv is, 
hogy a nemzetgyűlést a közeli napokban 
összehívják. Menelégszenek a külügyi bi-
zottságnak keddre való összehívásával is. 

A sajtó képviselőit hétfő délelőttre ké-
rette magához a miniszterelnök. 

Politikai körökben az a vélemény, hogy 
a miniszterelnök megerősödve tért haza, 
bár nem leheletlen az, hogy a kormány a 
külpolitikai siker boldogsága mellett a 
belpolitika nsrarcshéjján csúszik el. Hog^i. 
hogy lesz, azt még ma nem lehet tudru7 
Addig mig a kisgazda vezérek haza nem 
érkeznek, nem lehet vi'ágos helyzetet te-
remteni. Nagyatádi kedden, Rubinek szer-
dán érkezik meg. Ezen a napon tartanak 
pártértekezletet és ez a nap ígérkezik 
döntőnek. Azok, akik békülni akarnak, 
hatalmas argumentumot találnak a kor-
mány külpolitikai sikerében. Azt mondiák, 
hogy nagyatádi Sznbó szigorúan ragasz-
kodik álláspontjához, de emellett kedvet-* 
len és elkeseredett. 

A szavazásoknál semmi sem játszik 
majd közre, ami Magyarország helyzetét 
gyöngíthetne. Nincs kétség az iránt, hogy 
Sopron és környéke a mienk marad. Tud-
ják, hogy Bethlen miniszterelnök igen erős 
küzdelmet vívott Schober kancellarral, aki 
egész nyugodtan állhat az osztrák közvé-
lemény elé, mert azok az előnyök sem 
megvetendők, amelyeket ő ért el. Azt is 
mondják, hogy a kormánynak meg vannak 
a békességes eszközei, amellyel a felke-
lőkre hatni bir. 

Ukrán lázadás a szovjet ellen. 
BUKAREST, okt. 17. (Saj. tud.) 

Az Uj Lap ir ja: A Dimineaca érte-
sülése szerint az ukrajnai parasztok 
fellázadtak a szovjeturalom ellen. 
Egy vörös ezred átpártolt az ellen-
forradalmárokhoz. 

A felsöszüéziaí németség 
a f e l o s z t á s e l len . 

KATTOWITZ, okt. 17. (Saj. tud.) 
A H. N. irja: A feltősziléziai német 
végreh.-jó-bizottság a felsősziléziai 
német néphez felhívást inlézeit, amely 
felhívás a genfi felosztási tervezetre 
vonatkozólag a következőket mondja : 

— A német lakosság sohasem 
nyugodhatik bele a felosztásba. A 
német népnek ma nincs hatalma, 
ezért elkövetettek mirajtunk erö-
szakot. De még a legrosszabb ellen-
ség sem rabolhatja el német mivol-
tunkat. A bizottság táviratot intézett 
a német kancellárhoz, amelyben an-
nak adnak kifejezést, hogy a kor-
mány határozottan utasítsa el a 
népszövetségnek Felsőszilézidra vo-
natkozó döntését. Kijelentik még, 
hogy a németségnek a Keleten való 
teljes feladását jelenti az a gondolat, 
hogy a német r.épnek abban a 
reményben kell elfogadni e döntést, 
hogy ezzel a jóvátételi összeget 
csökkentik. 


